




Forum per l’ambiente del Comune di Lonigo
Verbale assemblea del 24 agosto 2023

La seduta dell’assemblea ha inizio in prima convocazione alle ore 20.40 presso la sala
riunioni delle Barchesse di Villa Mugna, in Via Castelgiuncoli a Lonigo (VI).

Presenze/assenze: vedasi foglio firme allegato.

Sono in discussione i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Comunicazioni della Presidente;
2. Approvazione del verbale della seduta precedente;
3. settimana per la mobilità sostenibile: aggiornamenti;
4. serata sulle comunità energetiche di novembre: ci sono novità?;
5. Varie ed eventuali

Punto 1 - Comunicazioni della Presidente
Prende  la  parola  la  Presidente  Dott.ssa  Emanuela  Foletto  dichiarando  aperta
l’assemblea e comunica che il 13 settembre p.v., in occasione del “mese del creato”
promosso dalla diocesi vicentina e dal gruppo Mamme no Pfas, ci sarà la proiezione del
film “PFAS e lavoro avvelenato”  presso il giardino di Villa Mugna. 
La Presidente informa di aver proposto all’Assessore Dott. Alberto Bellieni la gita all’orto
botanico di Padova, il quale ne è rimasto entusiasta, proponendosi nel voler pagare la
guida che ci accompagnerà ma precisando di volerla posticipare per aprile dell’anno
prossimo, a seguito dei numerosi impegni in calendario e prevedendo che in primavera
sarà più godibile. L’assemblea approva il rinvio.

Punto 2 -  Approvazione del verbale della seduta precedente

La Presidente chiede ed ottiene conferma della lettura del verbale della seduta del 26
giugno 2023, inviato ai membri tramite e-mail. L’assemblea approva all’unanimità.

Punto 3 - Settimana per la mobilità sostenibile: aggiornamenti.

La Presidente comunica all’assemblea che è stata approvata dall’Amministrazione la
proposta presentata dal Sig. Paolo Fraccaro sulla serata per la settimana della Mobilità
Sostenibile dal titolo "Stragi stradali, una guerra non dichiarata“ in programma per il 18
settembre. Segnala inoltre che attualmente sono previsti  anche altri  due eventi:  una
passeggiata  in  bicicletta  organizzata  dal  Liona  Bike  team  prevista  per  venerdì  22
settembre e una passeggiata con il Nordic Walking, prevista per sabato 23 ma la cui
data è ancora da confermare.
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Punto 4 - serata sulle comunità energetiche di novembre: ci sono 
novità?

La Presidente chiede se ci novità sulla programmazione della serata sulle comunità 
energetiche prevista per l'autunno.
Il Sig. Carlo Zampieri riferisce d'aver parlato con un rappresentante di Confartigianato 
che si occupa dell'argomento e che sarebbe disponibile ad un incontro preliminare con 
la presidente per un confronto. Anche la Sig.ra Gaetana Pasqualotto ha un contatto 
fornito dal proprio gruppo Viverbio Gas disponibile per una serata, ma chiede prima 
come si voglia affrontare la tematica: se in modo pratico e operativo (cosa si deve fare 
per creare una comunità energetica?)oppure solo divulgativo/informativo. L’assemblea 
protende ed approva l’idea di una serata informativa coinvolgendo naturalmente anche 
l’Assessore.
La presidente incontrerà nelle prossime settimane i contatti forniti dalla Proloco e dal 
Viverbio Gas. 

Punto 5 - varie ed eventuali

La Presidente Informa che sono pronte le e-mail da inviare alle scuole del territorio con i
progetti  per  la  settimana  per  l'Ambiente  realizzati  con  l'aiuto  della  sig.ra  Battaglia
Giovanna.
Alla  luce  degli  argomenti  proposti  nelle  scorse  assemblee  per  la  settimana  per
l'Ambiente: una serata dedicata al riciclo e alla comprensione dei simboli riportati sui
vari  materiali,  a  cura  del  referente  di  Plasticfree  Sig.  Paolo  Fraccaro  e  dell’ufficio
ambiente col Dott. Graziano Salvadore e una serata curata da Viverbiogas sullo spreco
alimentare, la presidente propone di adottare come titolo generale di tutta la settimana
"Riciclo consapevole e Riutilizzo creativo". In tal senso si pensava inoltre di organizzare
una cena conclusiva con l'aiuto di Slowfood e il coinvolgimento dell'Ist Dieffe dove si
possa  sviluppare  la  tematica  del  riutilizzo  alimentare  e  dell'attenzione  allo  spreco.
Per le scuole superiori la presidente ribadisce la volontà di voler far tenere ai ragazzi
una  serata  a  tema.  Il  sig.  Nicolin  crede  che  un  incontro  serale  sia  di  difficile
realizzazione  da  parte  delle  scuole  e  che  i  ragazzi  avranno  difficoltà  nella
partecipazione. La presidente sottolinea l'importanza che i giovani possano mettersi in
cattedra  ed  essere  coinvolti  da  protagonisti  nella  discussione  di  tematiche  così
importanti.  Chiederà  comunque  ai  vari  dirigenti  consiglio  su  quale  possa  essere  la
formula  più  adeguata  perché  l'iniziativa  possa  avere  successo.
Dopo  un  breve  confronto,  tutte  le  proposte  vengono  accolte  dall'assemblea.
La Presidente infine chiede alla rappresentante del Cai sig.ra Giovanna Ceretta se è
loro intenzione organizzare anche per il prossimo anno la passeggiata domenicale e se
si riesce in qualche modo a farla rientrare nella tematica generale decisa. La Sig.ra
Ceretta conferma la volontà di partecipare riservandosi di parlarne con il direttivo del
CAI  per  la  definitiva  conferma  e  organizzazione.  Propone  l'idea  di  coinvolgere
un’esperta  sulle  erbe  selvatiche  spontanee  che  potrebbe  fare  da  guida  durante
l'escursione. La proposta viene accolta favorevolmente da tutta l’assemblea. 

Alle  ore  21.40,  dopo  aver  fissato  per  lunedì  25  settembre  2023  alle  20.30  la  data
dell’incontro successivo, la seduta è tolta.
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Il verbalizzante
Sig. Paolo Fraccaro

La Presidente
Dott.ssa Emanuela Foletto
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